



# 公交车上的女孩



## 无疾而终的初恋

我在北方上大学，毕业后便留在了那个城市工作。尽管父母多次催促我回来，我还是一意孤行地坚持着：“让我趁年轻闯出一番事业。”

说出这句话，一半为了心中的理想，一半为了身边的姑娘。她是我的大学同学。我们都是彼此的初恋。

我们说好，等毕业后，工作稳定就结婚，生两个孩子，一男一女。

象牙塔里的我们，并没有想过未来会有什么藩篱。我以为爱一个人很简单，就是在一起。

很多人都说，大学情侣到了毕业的时候，总会经受不住异地的考验而分道扬镳。为了留住这段感情，我选择跟她在同一个城市打拼。

年少轻狂的我们，都不知道，出入头地不是嘹亮的口号。两个刚毕业的年轻人，在那个无依无靠的城市里，从底层开始默默打拼，并不是一件容易的事。

很快，我们便被自己的狂妄打败，接踵而至的是生活的琐事与烦恼。工作不如意，生活不顺心，一边还有父母频繁的催促，我和她的矛盾越来越大。

我想带她回家，一方面她不愿意，另一方面，我父母有言在先：“找对象要找本地的姑娘，知根知底。”

最后，不得不屈服于现实，我们都回到各自的老家，一切重新开始。而我们的感情，也就此终结了。

## 漫漫上班路

回来后，父母给我找了一个相对稳定的工作，只是工作单位离家很远。每天上

班高峰期，我要坐一个半小时的公交车，才能到达单位。

8点半打卡上班，意味着我6点半就要起床，7点前必须坐上公交车，否则上班就要迟到了。

因为睡得晚，起得早，拥堵的公交车让人昏昏欲睡。有好几次，我睡过头，坐过站，差一点就迟到了。

我试过在手机上设闹钟，可是周围声音太嘈杂，即便是异常高亢的旋律，也难以唤醒我沉睡的神经。

为了避免迟到，留足坐过站再坐回来的时间，我逼着自己再早起15分钟，这样的后果，只能是愈来愈困，愈来愈控制不住在车上鼾声如雷。

就这样浑浑噩噩地过了半年，我发现有个女生，也总是在这个时间点上车。我下车的时候，她还坐着，几乎每天如此。

她穿着朴素，一副大学生的打扮，两只耳朵塞着耳机听音乐，有时候会随着旋律轻轻地哼几句。

不过她的轻吟被公交车上的报站声盖过，只看得到她的嘴唇。

她清纯的样子，让我想起上大学的时候，我跟初恋女友一起坐校车去大学城，也是一人一只耳机听歌，有时候不由自主地就哼起来。

那样的时光，青涩又甜蜜。

看到这个女大学生，我便有了主意。

只是我是个性格内向的男孩，一般不会主动跟陌生人说话，更不会轻易找陌生人帮忙。

有一天，我特意挑了一个她后面的座位。车开了几站，趁着周围人不多的时候，我轻轻拍了拍她的肩膀，她诧异地回过头来，拿

下耳机。

“你是坐到终点站的吗？”

她点点头。

“可以请你帮个忙吗？我有时候会睡着，终点站前三站快到的时候，你喊我一下？”

她笑着点点头。看得出来，她对我并不排斥，也许在一起坐了这么久的车，即使没说过话，看着都眼熟了。

公交车一路颠簸拐弯，摇摇晃晃中，我闭上眼睛，安心地进入梦乡。

迷迷糊糊中，有个纤弱的声音冲我喊：“醒一醒，准备下车了。”

我猛地睁开眼睛，迎上了她那张恬静的笑脸。

我道了声“谢谢”，就匆忙下车。

## 再也没有见到她

后来，她常常这样叫醒我，有时睡得太沉，她就用手拉拉我的包，再唤我醒来。而我步履匆忙，生性羞涩，除了说句“谢谢”，也没对她说过多余的话。

有一次，我提前醒来，她回头喊我的时候，看我睁着眼睛，便冲我笑笑：“今天没睡啊。”

“睡过了，醒了，你去上学吗？”

她点点头：“你去上班吗？”

我点点头，下了站。

如今想起来，这好像是我们唯一一次较长的对话。

她也不是每次都在，到了寒暑假，更是不见踪影。上车时，不见她，心里便空落落的，睡得也不安稳，总担心坐过站。

过了一年，我调去分公司工作，不用再跨越大半个城市去上班，也不用再坐那班车，便再也没有遇到过那位女生。

倾诉人：龚浩（化名），男

年龄：26岁

记者：陈也喆

插画：章丽珍

倾诉热线：87682535

15888563497

倾诉邮箱：dnsbqg@126.com

倾诉QQ群：78365797

公众微信号：dnsbqg



有几次，我特意坐那班车，看看有没有她。一样的报站声，一样的座位，那个熟悉的身影，却寻觅不到了。

也许她已经毕业了，也许我们正好错过。总之后来我再也没有见到她。

今年下半年，我买了辆车，出行都是开车，很少再坐公交车。但那个女孩的样子，我一直都记得，松松地扎着马尾辫，纯纯的，青涩的，可爱的模样。

## 向宁波市民推广“吃动两平衡”全民健康生活方式 通知：55岁以上的宁波市民 免费领取健康生活六件套

阳光、空气、水、饮食是人类生存四要素。空气污染、水污染、饮食不科学导致我国慢性病高发。鉴于这一情况，卫生部发出121号召：“日行一万步，吃动两平衡”。就是希望更多人通过合理饮食、健康饮水、科学运动，在药物之外开展更有效的慢性病防治。

为了将行动落实到实处，在相关单位的支持下，“吃动两平衡”健康生活方式推广行动在全国启动。行动第一步将向市民免费发放健康生活六件套（精品套餐）：

1、免费发放3份科学用油、用盐工具。

长期食用高油脂、高盐分饮食，会导致血黏度

## ■男女正当时

### 圣诞节的一抹温暖

有编制的人在相亲中总是比较受欢迎。稳定的工作，较高的福利都备受岳父丈母娘的亲睐。今天，星空推荐几位宁波籍的有编制的会员，希望TA们在圣诞期间可以享受爱情的温暖。

刘小姐：1988年，高1.62米，重50公斤，本科，事业编，教师，年薪8万元。

漂亮气质好，星座专家，对于爱情、婚姻有着深刻的看法。灵性幽默，性格很好。

金先生：1987年，高1.78米，重70公斤，本科，事业编，年薪10万元。

富二代家境好，有点小姿色所以任性，爱自拍耍宝，挺单纯的大男孩，理想是周游列国。

吴小姐：1985年，高1.6米，重52公斤，本科，事业编，教师，年薪7万元。

淡然的个性，懂得包容。性格谈吐，都很温暖，会是贤妻良母。

陈小姐：1986年，高1.6米，重51公斤，本科，公务员，年薪10万元。

面容姣好，性格开朗孝顺；知性的女生，为人处世比较成熟，欣赏有内涵的男孩子。

蔡先生：1983年，高1.71米，重60公斤，硕士，事业编，年薪10万元。

绝对的高智商低情商，星空教了他和女孩沟通的技巧，总是弄巧成拙，性格还是不错的。

周小姐：1983年，高1.62米，重50公斤，硕士，公务员，年薪10万元。

温和体贴，涵养很好，总是安慰别人，老师一直夸她是旺夫相，是个让人感觉温馨的女孩子。

月老星空婚恋工作室不断壮大，诚招热情乐于助人的工作人员。

地址：海曙江厦街19号江厦银座4-9室（江厦公园公交站旁）。

电话：86657331 13362456652

月老星空：80后水瓶男，学过几年心理学，喜欢舞文弄墨，热衷并擅长乱点鸳鸯谱。我的相亲口号是：只找有“嫁”值的人！如果你想交友相亲告別单身，欢迎和我联系。

QQ：425610150

微信：yuelaoxingkong

## 月老星空

安全、高品质的交友婚介服务

亮点：爱情定制+高端会员

电话：86657331 13362456652

地址：海曙江厦街19号江厦银座四楼4-9室

（江厦公园公交站旁）